

30万学生大军月底基本走光

今年春运不会像往年那么挤?

火车站售票大厅,全是人,长长的队伍一直延伸到大厅外;而售学生票的建宁路代售点,队伍更长,每条长达300米,“扑票”的几乎清一色的学生,车站预计提前启动的学生大军足有30万人次左右,本月底基本“清空”。

快报记者 毛丽萍



火车站售票大厅的人潮总是这么恐怖 快报记者 顾炜 摄

今年春运不会挤?

学生大军提前启动,昨天,车站人士也不避讳地表示:今年春运也许没有往年挤。

昨天,南京火车站黑压压的全是人,但80%以上的都是学生。车站广播不停地向旅客建议,希望旅客分流到市内其他代售点购买,但是队伍丝毫没有缩短,反而越来越长。“代售点队伍也长,有的都排到300多米了,建宁路那个挤得不得了。”一位王姓同学这样告诉记者,他说宁可在火车站“板等”,也不愿盲目乱扑。

据介绍,由于南京各高校今年集中放假,所以各个售票点这几天均人满为患。这第一波学生流将主要集中在1月18日到1月25日之间出行,预计在1月30日之前,南京学生旅客基本全部走了。南京站副站长关群提醒,市民如果出行的话,最好避开这股高峰,2月初走将比较宽。

目前,南京前往北京、银川、西宁、乌鲁木齐、沈阳、哈尔滨等热点城市的车票已非常紧张,而

公路客运也提前做好迎接首波客流高峰的准备,汽车票全部提前20天销售。学生流走了,是否意味着今年春运可以“喘口气”?昨天,车站相关负责人坦言,有这个可能,他分析,一般春运大军由学生流、民工流及探亲流组成,现在学生流先行,接下来的是民工流、年底探亲流,有可能自行分开了,或许会比往年轻松。

北上票源紧张,建议“接力行”

从售票情况来看,目前前往银川、西宁、乌鲁木齐、沈阳、哈尔滨等热点城市的车票非常紧张。对此,南京火车站已经向上级汇报紧急磋商。据介绍,他们刚刚解决了近百名学生旅客去乌鲁木齐的问题。

由于原来一趟始发乌鲁木齐车改到杭州,南京到乌鲁木齐就成了问题。“平时虽然人不多,但是一到春运,这些地方的学生回家就麻烦了。”记者获悉,南京站特此向上海铁路局申请了票源,为这些学生解决了回家难。至于北上票

源紧缺问题,关副站长建议,买接续票接力回家是最佳选择,比如买到徐州,然后去北方的车比较多,再具体点,像到哈尔滨,南京周围泰州、合肥都有始发车,宁合线又有动车,非常便利,“大家可以接力回去,不要老想着一步到位,否则回家会变得更难。”

特别提醒

两个代售点地址变更

南京火车站共有53个火车票代售点,今起有两个代售点地址变更,均为南京站管辖的南京上铁国际旅行社有限公司开设的代售点。具体变化为:

1. 设在雨花台区雨花西路16-11号的代售点(雨花台客票代售点),现将经营地址变更至南京市栖霞区甘家巷南京炼油厂0号路,代售点名称变更为炼油厂客票代售点,其他不变。
2. 设在秦淮区长乐路132号的代售点(长乐路客票代售点),现将经营地址变更至秦淮区长乐路157-3号,其他不变。

春运票情

汽车票:

提前20天预售,大西线还开

与往年提前15天预售相比,今年春运汽车票提前了20天。目前,南京各大公路客运站均能买到春运期间的票,且各个班次票源充足。今年春运,公路将继续为铁路“补缺”,增开班线。

昨天,记者获悉,长客集团今年仍将与其兄弟公司合作经营南京地区始发的1000公里以上的省际超长途客运班线,如大西南、大西北客运班线等。长途东站站长李勇表示,“大西线”像去成都、重庆、宜昌等方向会继续投放车辆,而且还可以“送车上门”,如同方向达到整车人数的学生以及民工,车站将把班车开到学校和工地,将旅客直接送到家门。

飞机票:

月底特价票还有一些

为期40天民航春运即将拉开大幕,昨天,记者从“去哪儿”网站看到,本月底南京飞很多城市还有特价票,但一旦进入2月份,票价立马上扬。不过,记者从一些航空公司获悉,他们将完善客短信平台服务功能。在因天气等原因发生航班延误时,通过该平台及时向旅客通报延误信息,并通过媒体,通报航班及保障情况,让旅客及时掌握航班信息。

据了解,本月底南京飞往多个城市还有特价票,比如1月23日南京飞广州只要218元(1.8折),1月20日南京飞西安200元(1.9折),1月22日南京飞济南更低,只需146元(1.8折)……正在“扑票”的学生们不妨也抽时间淘一下特价的机票,也许更便捷。

毒品藏内裤 当众掏裆部取货被抓

快报讯(通讯员 吴峰 记者 李梦雅)藏在钟点房吸毒的时候,姚亮(化名)接到了哥哥的电话,称有个小女孩子想要点货,问姚亮有没有兴趣送一点。姚亮当时手头正紧,一听可以赚点外快,也答应下来。为防止被抓,他把毒品藏在了内裤里,但是,他在广场和女孩子交易的时候,被保安发现。

姚亮今年22岁,初中文化,无业的他染上了吸毒的恶习之后,总觉得钱不够用。2009年9月12日晚,姚亮犯了瘾之后,就和一个叫大刚的人联系,购买了一克多的冰毒,在接到哥哥电话之后,他立即赶往会合的广场。

虽然姚亮极其小心,但是,在和女孩子见面之后,第一次卖毒的他还是紧张不已,东瞧西看确定没有什么警察之后,他才小心翼翼地从小裤子里拿出毒品,两个人以200块钱成交。不过,姚亮虽然非常小心,但是一个大男孩当着两个女孩子的面在那掏这掏那的,巡逻的保安觉得可疑,便冲上前对几人进行搜查,查到了毒品。近日,姚亮因涉嫌贩卖毒品罪已被浦口区检察院提起公诉。

轿车晒成“无轮车”

据说车主是大老板,不在乎



这是一辆七八成新的黑色“起亚”轿车,停在河西兴隆大街与庐山路交界处边的人行道上。这辆车一停就是3个月,没人管没人问。“难道是小偷偷来的赃车,扔在这里不管了?”王先生每天上下班从此经过,每次看到这辆好车就感到惋惜。

几天前,他吃惊地发现4个车轮没有了,被人在车下支了砖头,将车身垫起,把轮胎全下走了,只剩光秃秃的车轴。次日,这辆轿车再遭劫难。左前侧的窗玻璃被人砸开,车内稍值钱的东西都被洗劫一空,连包裹座椅的布袋都被下掉拿走了。昨天,记者看到,座椅上有很多碎玻璃,还有一块大石头,摆明是有人用这块石头砸开车窗的。附近店主道出这辆车的底细,“车主早报警了,3个月前车子开到这儿突然坏了,就暂时扔在这儿了。车主是个搞建筑的大老板,家里轿车多,不在乎。前几天车轮被偷、车窗被撬后,车主已报案,警察也来看过了。”小饭馆店主以羡慕的口气说:“人家老板有的是钱,不心疼吧。”

快报记者 赵守诚文/摄 (王先生报料奖40元)

老乡来偷东西 保安牵走看门狗

都说老乡见老乡,两眼泪汪汪。可如果保安与小偷是老乡的话,那会发生什么呢?

陈大强是安徽宿州人,初中毕业后,因不想跟父母一样过面朝黄土背朝天的生活,他就跟着几个同乡一起来南京闯荡。整日里没有正当职业,陈大强就跟著一群社会青年在六合区混迹,经常做点小偷小摸的事。

20岁的陈大庆也是宿州人,早年来南京打工,在一家工厂的仓库做犬防保安,库房里大多是贵重机器设备。一个偶然的机会和特殊的场合,他们见到了对方。

2008年9月的一天,陈大强与4个同伴说没钱花了,便商量着去某工厂仓库里搬几台空调

卖。一天凌晨,陈大强等人趁着夜色潜入那家工厂的仓库,偷出来5台空调内机放在仓库附近的一个小山头,等白天再运走。

正当几个人在山头上忙活时,犬防保安陈大庆牵着一只巡逻犬出现了。“站住!”陈大庆见到那几个鬼鬼祟祟的身影时,大喝一声,随即将两人抓住。“陈大庆,原来是你啊!”其中一男子发现抓自己的保安竟然是老乡,“真是大水冲了龙王庙啊!”陈大庆也很吃惊,随即与老乡们叙起旧,而陈大庆得知陈大强已经逃走时,还提议找机会大伙相聚。既然是老乡,那就算了,陈大庆放走了这两名男子,也没有扣押他们偷的东西。而当天,陈

大强跟同伙偷偷搬走了山上的内机。

只偷来5台空调内机,没有外机也不好出手,陈大强等人决定再去一趟仓库,把外机偷来后再一起出手。“大强,你跟陈大庆商量下吧,他那只狗太厉害了,一有动静就叫个不停。”有人提议。陈大强立即打电话给陈大庆,让他按约定时间提前牵走巡逻犬,“等我们把空调内外机都卖掉后,肯定会给你些好处费的!”

几天后的一个凌晨,轮到陈大庆值班,按约定提前牵走了巡逻犬。而陈大强等人见巡逻犬不在,悄悄溜进仓库偷到5台空调外机,搬到了原先存放内机的山

头,等天亮了再运走。

没多久,陈大强等人就偷偷运走了空调外机,内外机一起共卖得5000多元。陈大庆打电话要好处费,而得到的答复是:“空调外机在山上的时候,又被人偷走了。”

没多久,陈大强的一个同伙被抓,交代罪行时供出了几个人偷空调的事。不久,陈大庆被警方抓获,因涉嫌其他盗窃行为而被取保候审的陈大强到公安机关报到时,被当场抓获。法院认为,陈大强犯罪时未满18周岁,被判处有期徒刑一年,处罚金5000元,而陈大庆被判处有期徒刑八个月,罚金4000元。(文中人物系化名)

通讯员 陆检 快报记者 张瑜

机顶盒以旧换新

南京有线心系用户,惠民到家

“单向机顶盒可以换成互动机顶盒啦!”近日,南京各大媒体对南京有线即将开展“机顶盒以旧换新——单向换互动升级置换”试点工作作了详细报道,首批置换试点工作将在东城水岸、七家湾84和88号、华静家园等12个小区展开。据悉,南京有线96296服务热线接到的用户咨询量大幅上升。试点小区用户对机顶盒免费置换纷纷表示欢迎:以旧换新,家里老的单向机顶盒不浪费;免费升级

置换,看上互动电视,这样的惠民活动做得蛮好!很多不在首批试点小区范围里的用户也打来电话,希望置换范围尽快扩大,让自己的小区也尽早看上互动电视。

机顶盒以旧换新是否免费,是用户咨询最多的问题。据南京有线负责人介绍,数字电视要实现单向传输到双向互动传输的转变,需建立一整套互动电视播出运行体系,包括运营支撑综合计费系统、互动电视前端视

频服务器系统、后台管理系统、内容集成系统、视频传输系统、双向接入网络改造及互动电视机顶盒投入等。这次“以旧换新”,每置换一台互动电视机顶盒,约需成本980元,这笔费用将由江苏有线南京分公司埋单,用户将单向机顶盒置换为互动机顶盒是免费的。

置换需要提供或准备哪些材料,也是很多用户关心的部分。“以旧换新”置换工作将先后在12个小区现场进行,每个

小区为期1-2天,届时将有专业技术人员,现场为居民办理置换手续,并上门指导安装和收视。用户在小区现场办理置换手续时,需携带符合此次“以旧换新”条件的基本型机顶盒及遥控器、机顶盒智能卡、有线电视用户证、与用户证登记姓名一致的身份证件(身份证、军官证或户口簿,代他人办理的还须携带本人身份证件),以上材料缺一不可。

不在置换范围的小区什么时候能置换?什么时候能够轮到自己小区?有很多用户都在电话咨询中表示:希望置换工作早开展到自己小区,好让自己看上即点即播,非常方便的互动电视。据南京有线相关人员介绍,

此次置换试点工作将在春节前完成首批12个试点小区的置换工作。下一步的推广工作将在总结试点工作经验的基础上逐步展开。

很多用户表示:这次置换中看得出,南京有线非常重视电视用户,也很关心用户们平时对数字电视的使用感受,现在又为他们以旧换新、升级置换为新型互动机顶盒。数字电视功能将比以前更多,操作起来也更加方便。互动电视的海量节目库存为市民的休闲娱乐生活提供了丰富多彩、自由自在的选择。并且电视节目可随时都可以快进、快退、暂停,如同看DVD一般,非常方便。